Il. Zadatci produzenoga odgovora

U sljede¢im zadatcima na predvidenim mjestima prikaZite postupak i upisite odgovor.
To¢an odgovor donosi dva, tri ili Cetiri boda.

25. U plastic¢noj boci volumena 0.5 litara nalazi se zrak pri atmosferskome tlaku. Zrak se smatra
idealnim plinom. Kada se boca stisne, tlak zraka u boci poveca se za Cetvrtinu njegove pocetne
vrijednosti. Koliki je kona&ni volumen zraka u boci ako mu je temperatura stalna?
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Postupak:
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Fizika
26. Svijetlost upada iz zraka na obojeno staklo indeksa loma » = 1,5. Koliko iznosi upadni kut
svjetlosti ako je kut loma jednak 30°?



Fizika

27. U ¢&asi se nalazi voda na koju se pazljivo nalije ulje tako da se ne mijesa s vodom. U ¢asu
se potom stavi tijelo nepoznate gustoce tako da pluta izmedu tekucina i potpuno je u njih

uronjeno. Kolika je gustoca tijela ako se 45 % njegova volumena nalazi u vodi?
= 1000 kg/m?, p_.. = 900 kg/m’

pvode ulja
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Fizika

28. Koliko se nekomu idealnom plinu mora izotermno dovesti topline kako bi mu se pri
normiranome atmosferskom tlaku volumen poveéao s 4 m’ na 6 m*?
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Fizika

29. Plocasti kondenzator kapaciteta 44 pF spojen je na izvor napona (/. lzmedu plo¢a
kondenzatora je zrak. Kada se kondenzator, dok je i dalje priklju¢en na izvor napona,
stavi u ulje relativne permitivnosti 2.59, koli¢ina naboja na ploéama kondenzatora promijeni se

za 35 nC. Koliki je iznos napona U?
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Fizika

30. Graniéna valna duljina za nastanak fotoelektricnoga efekta kod kalcija iznosi 4, = 384 nm.
Koliko iznosi napon pri kojemu ¢e se zaustavljati elektroni emitirani iz kalcija kada se kalcij
obasja svjetloscu valne duljine 4 = 250 nm?
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Fizika

31. Motor dizalice ima snagu 1050 W. Teret mase 300 kg dizalica podigne na visinu 8 m za jednu
minutu. Kolika je korisnost te dizalice?

Postupak:

_ Zodo-2
jibﬁf GZ ~ Jpgo- 60
/y[h'Y
Y =038

Odgovor: /}/[} - 58 /O

(4 boda)

10/20 FIZ IK-2 D-5049



Fizika

32. Kuglicu mase m pustimo da slobodno pada s visine 25 m. Istodobno ispod nje s tla izbacimo
drugu kuglicu iste mase m vertikalno prema gore. Kuglice se sudare i nastave se gibati zajedno
brzinom 3 m/s prema dolje. Netom prije sudara brzina donje kuglice iznosi 5 m/s prema gore.

Otpor zraka je zanemariv. Na kojoj su se visini iznad tla kuglice sudarile?

Postupak:
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Fizika

33. Promijenjivomu otporniku dovoljno velike snage moZe se mijenjati otpor od 0 Q do 1000 Q.
Zarulja predvidena za istosmjerni napon 12 V ima snagu 2 W dok svijetli. Potrebno je spojiti
devet takvih Zarulja i promjenjivi otpornik serijski na izvor istosmjernoga napona od 220 V
tako da svaka Zarulja svijetli jednakim sjajem kao da je zasebno priklju¢ena na izvor napona
od 12 V. Koliki mora biti otpor promjenjivoga otpornika? }U g
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Fizika

34. Tijelo mase 100 grama titra harmonijski amplitudom 10 cm i periodom 12 s. Pocetni fazni kut
iznosi 0 rad. Koliki je iznos sile na tijelo u trenutku kad je proteklo 2 s od pocetka titranja?
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Fizika

35. Na slici su prikazani potkovasti magnet i ravni vodié.
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Ucenici su na satu Fizike dobili zadatak da istraze silu kojom homogeno magnetsko polje
djeluje na vodic¢ kojim prolazi struja i nalazi se u tome magnetskom polju.

35.1. Na crtu napisite redni broj sile koju uéenici trebaju istraziti uz pomo¢ prikazanoga
pribora.

Ampereova sila
2. Lorentzova sila
3. Coulombova sila
4. gravitacijska sila

1,

(1 bod)
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Fizika

35.2. Ucenici su dobili zadatak da ispravno oznaéde polove magneta prema smijeru struje u
vodicu i smjeru sile koja je djelovala na vodié.
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Na crtu napisite redni broj crteza na kojemu su ispravno oznaéeni polovi magneta.

L

(1 bod)
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Fizika

35.3. Magnetska indukcija u prostoru gdje se nalazi vodi¢ iznosi 0,1 T. Duljina vodica na koji
djeluje sila iznosi 3 cm, a struja kroz njega 0,5 A. Silnice magnetskoga polja okomite su
na vodi¢. Koliki je iznos sile kojom magnetsko polje magneta djeluje na vodic?
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